



校园风光 通讯员供图

# 如何让学生“拥抱”世界 “她”做到了

## 宁波外事学校： 国家中等职业教育改革发展示范校

阳光和自信,是青春的代名词。如何能让学生们以更开阔的视野、更博大的胸怀、更高水准的服务拥抱世界,这个学校做到了,并成为一以贯之的目标。“她”就是宁波外事学校。

宁波外事学校致力于培养国际化中级涉外人才,是国家中等职业教育改革发展示范校、浙江省首批中职名校、浙江省首批课改示范学校,也是宁波教育国际化的窗口学校。在走向世界舞台中央的办学历程中,学校坚持以培育国际化人才为办学目标,展现出了一所“中职名校”的胸怀与风范。

□记者 樊莹  
通讯员 王正

### 打造国际化师资队伍 提升教学水平

“立足国际视野,培养国际化人才”的理念,推动学校向着国际化、多元化、品牌化发展。英、日、德、韩、法、俄、意、保加利亚8个语种的教学能力,“以生为本”“中外合作”为轴心的职教人才培养模式,学校全力培养具备较好的国际交流沟通合作能力、具备特定专业知识技能、具有国际视野以及跨文化交际能力的国际化人才。

以此为目标,学校打造一支国际化师资队伍。近5年来,学校从北京外国语大学、英国诺丁汉大学、莫斯科国立大学、澳大利亚西悉尼大学、英国华威大学、香港中文大学等国内外著名高校招聘引进多名国际化人才,TAFE英语教师全部获得澳大利亚TAFE培训与评估四级证书。同时,学校外教人数常年保持在13人以上,有力地提升教学水平和国际视野。

### 与国外院校深度合作 拓展学生的国际化视野

因势而谋,以国际项目为抓手,学校全面丰富“国际化办学”内涵,在人才输出、师资互派、学生互访、学分互认等方面与国外院校进行深度合作。德语、法语、日语、韩语等专业通过师资互派、教学资源共享、夏令营、成长伙伴、短期交换生项目等形式与德国PIUS学校、法国鲁昂雷伊中学、韩国顺天青岩高中等国外院校开展合作交流,极大地拓展学生的国际化视野。商务德语专业通过加入歌德学院的PASCH项目,成为歌德学院的“塑造未来伙伴”项目学校。

应势而动,学校加大国际化办学力度。2011年,学校与宁波城市职业技术学院、澳大利亚西悉尼TAFE学院三方合作举办宁波TAFE学院。学院采用“中澳合作、中高职一体化”人才培养模式,高度关注学生自主学习能力、合作能力以及国际视野和胸怀的培养,被澳大利亚技能质量监督署誉为“中国境内最成功的TAFE项目”。大专毕业后,TAFE学子可选择国内专升本、就业,也可申请赴海外高校学习。有引进来的视野,也要有走出去的气魄,学校于2016年在罗马尼亚成立分校(中罗德瓦国际艺术学校),也是国内中职海外办学的首次尝试。



德语外教希尔德获得宁波市“茶花奖”  
通讯员供图



TAFE学子获得全国英语技能大赛一等奖  
通讯员供图

### 积极为学生搭建 就业、升学等平台

为了扎实推进国际化办学之路,学校积极引进JLPT(日语能力测试)、TOPIK(韩国语能力考试)、IELTS(雅思考试)、TEF(法语水平考试)、Goethe-Zertifikat(欧标德语歌德证书)等国际语言等级考试,提供咖啡英语、TAFE达人秀、外事嘉年华、社团活动、企业见习、海外游学等多项活动,并积极为学生搭建就业、升学等多个成才平台。

在国际化的办学理念下,学校的教育品质得到进一步提升。在相当于雅思5分水平的TAFE英语三级考试中,历届学生通过率达97%以上,全国公共英语二级通过率达98%;在全国职业院校技能大赛英语赛项中,外事学生5年4次荣获金牌;德语专业学生连续三届获得全国德语奥林匹克竞赛一等奖,并代表中国参加国际德语奥林匹克竞赛;法语学生获得全国中学生法语竞赛冠军,日语学生获得全国高中生日语作文比赛一等奖;韩语初级全部通过,日语N2考试通过率94%。学校毕业生一次性就业率在99.1%以上,遍及宁波市涉外企事业单位,人才质量广受赞誉。报名参加浙江省专升本考试的学生上线率高达94%,共有140余名学生被国内本科院校录取;近五年,德语专业有20多人获得歌德学院全额奖学金;TAFE与小语种专业均有不少学生进入澳、日、韩、德、法等国外名校,赴国外留学。



TAFE学子的风采

通讯员供图